

经济指标持续领跑 项目建设如火如荼 产业集聚效应显现

郑州航空港提速融入“一带一路”

本报记者 成燕

在全球经济增长乏力的大背景下,郑州航空港经济综合实验区主要经济指标逆势上扬,持续领跑全省。今年是郑州都市区建设新三年行动计划开局之年,也是郑州航空港实验区“三年打基础”的收官之年,昨日召开的郑州航空港实验区重点工作推进会传出一串令人兴奋的信号,为金秋的绿城增添一抹经济亮色,更为郑州提速融入“一带一路”建设注入强劲活力。

主要指标持续飘红

据初步预测,1~8月份,郑州航空港经济综合实验区完成生产总值260亿元,增长25%;规模以上工业增加值完成197亿元,增长30%;固定资产投资完成310亿元,增长32%;进出口总额完成258亿美元,约占全省63%,增长49%。

作为带动郑州国际商都、中原城市群、河南外围城市及周边地区发展的战略突破口,支撑郑州航空港主要指标持续飘红的强力引擎是什么?

据了解,今年年初,该区对未来工作进行深度谋划,确定了“三年打基础、五年成规模、十年立新城”的总体目标,制定“新三年行动计划”,确立“万千百”工程,甄选“八大产业集群”,谋划“四大片区组团”,拟定“八大专案”。其中,“三年打基础”就是到2015年底,机场二期及配套工程建成投用,连接主城区的高速、快速路、城际铁路基本建成投用,综合交通枢纽初步形成;建成区面积达50平方公里,三年累计完成固定资产投资1100亿元以上,道路通车里程达到240公里,企业主营业务收入达到3000亿元,智能手机产量达到2亿部,进出口总额超过450亿美元,常住人口突破60万人。

“五年成规模”就是到2017年底,连接区内外的主要通道基本建成,南北两翼道路全线贯通;主要功能区开发建设初具规模,航空都市框架基本形成。建成区面积达100平方公里,五年累计完成固定资产投资2500亿元以上,道路通车里程达到400公里,企业主营业务收入达5000亿元,形成3个千亿级产业

集群,财政总收入突破100亿元,进出口总额达650亿美元,常住人口突破75万人。

“十年立新城”就是到2022年底,“机公铁”基础设施相连相通,空港、会展、古城、双鹤湖四大片区全面建成,企业主营业务收入力争达到10000亿元,千亿级产业集群达到8个,进出口总额力争达到2000亿美元,建成区面积达到220平方公里,常住人口突破120万人;基本建成生态宜居、科技智慧的航空新城。

牢牢抓住项目建设“牛鼻子”

瞄准宏伟目标,该区牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,不断夯实产业基础。

今年年初,该区把2015年定为“项目建设年”,全区选定279个重点项目,每个项目明确一名县处级领导为首席服务官,全程跟进;甄选出“十大重点建设项目”,实施重点突破。前8个月,279个重点项目完成投资292亿元,其中117个省重点项目,完成投资276亿元,已提前完成年度投资目标。目前,四大片区已确定进驻项目155个,总投资2012亿元;其中前期筹备项目78个,在建项目66个,完成投资178亿元,今年新竣工项目11个。前8个月,该区新签约招商项目39个,总投资602亿元。

巩固全球智能终端产业基地

继去年手机产量达1.43亿部之后,今年前8个月,该区手机产量接近1.1亿部,约占全球智能手机供货量的八分之一。其中,非苹果手机产量为3869万部。

作为孵化器,该区手机产业园一期已全部建成投用,二期厂房已具备入驻条件。作为支撑平台,智能终端出口退税资金池建成运营,已发放退税资金1968.5万元;河南智能终端检测公共服务平台项目已完成选址,并已在手机产业园过渡性开展业务。目前,该区已引进手机整机及配套企业119家,已有正威、天宇、酷派、中兴等多个手机产业园开工建设;除富士康外,另有中兴、天宇、华世基、迅迈等15家手机企业正式投产。

产业集聚效应显现

围绕航空枢纽,该区加快航空偏好型产业集聚发展。在高端制造方面,已有友嘉精密机械产业园、明匠机器人研发制造服务基地等精密制造项目开工建设;穆尼飞机制造、中法通用飞机生产制造等航空制造维修项目签约入驻。在云计算大数据方面,中国移动(河南)数据中心、云和互联网产业园等5个大

数据产业项目已开工建设。在航空物流产业方面,已有UPS、顺丰、普洛斯、中国邮政等近50家大型货代企业入驻;今年新签约DHL等4个航空物流项目和澳洲活牛、三弦集团等8个冷链物流项目。在电子商务产业方面,河南跨境电商信息平台上线运行,新郑综保区跨境电商保税物流中心已部分建成投用,日订单处理量20万单。

现代航空都市“芳容初现”

截至8月底,郑州机场二期累计完成投资约90亿元。目前,水、电、气等配套设施已全部接入;迎宾路高架、云港路、航海路、东西贯穿路等外围道路建设正在快速推进。商登高速港区段路基工程已全部完成;机场高速改扩建土方工程、桥梁桩基已全部完成,新建京珠高速、机场高速两个出入口即将建成投用;航空港区周边新增5个高速出入口建设方案基本确定,年内将先行启动2个出入口建设。省道S102改扩建、四港联动大道南延、新港大道、G107东移改建等外联道路建设均按时间节点快速推进。

全年确保手机产量2亿部

下一步,该区将进一步深化与富士康合作,加快推进生活小镇、研发中心、航空物流园等项目建设,争取富士康将更多产能搬迁港区,确保全年手机产量达到2亿部。

确保全年签约项目突破50个,投资总额突破1000亿元目标,“四大片区组团”年内将再开工、竣工一批大项目。相关部门将加快食品、药品、医疗器械等口岸建设进度,争取植物种苗等口岸尽快获批筹建。

我省拟施行后备企业股份制改造三年计划

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)记者昨日从省政府金融办获悉,该办于日前联合省财政厅、省地税局、省工商和国税局,发布了《关于加快推动全省后备企业股份制改造的通知》,自今日起,拟实施后备企业股份制改造“三年行动计划”,力争到2017年底,实现全省省定重点上市后备企业、新三板挂牌后备企业全部完成股份制改造。

《通知》指出,省政府金融办负责省定重点上市后备企业、新三板挂牌后备企业股份制改造工作的组织、指导、协调、督查等工作,各省辖市、省直管县(市)政府金融办负责对本省省定重点上市后备企业、新三板挂牌后备企业股份制改造的组织、服务等工作。省政府金融办将对各省辖市、省直管县(市)政府金融办推动股份制改造工作进行督查,每半年对股份制改造工作成效、对接资本市场等情况进行通报。

根据《通知》,我省对后备企业的股份制改造工作,拟实施“三年行动计划”。自2015年起,努力做到能改尽改,力争到2017年底,实现全省省定重点上市后备企业、新三板挂牌后备企业全部完成股份制改造,普遍建立起现代企业管理制度,具备对接资本市场的基本主体资格条件。通过股份制改造,企业在相关中介机构辅导下,基本达到产权清晰,股权结构优化;公司治理结构完善,内部控制制度健全;财务规范;历史遗留问题解决,挂牌或上市主体资格合法;“人员、财务、资产、机构、业务”五个方面独立的工作目标。

中牟汽车产业产值2017年将达千亿元

本报讯(记者 卢文军)在全省各县(市)总体评价中,经济发展质量总体评价居第四位;到2017年,“三大主导产业”有望实现“三个一千目标”……这是记者昨日从2015年中牟新型城镇化发展论坛上获得令人振奋的消息。

根据《2014年河南省县域经济发展质量评价报告》,中牟在全省基础条件比较好的19个县(市)中,经济发展质量总体评价居第二。在全省各县(市)总体评价中,经济发展质量总体评价居第四。在新型城镇化带

动下,中牟成为名副其实的投资洼地,兴业热土和宜居城市。

此外,中牟的区位优势也进一步凸显。“107国道”将迁移至中牟境内的万三公路,今年3月底,107国道郑州东移改建工程(一期)已在中牟万滩镇开工,项目起点位于万滩镇十里店南约600米处,沿万三公路南一直到郑民高速,全长21.887公里,工期2年。明年,一座投资40亿元、重新连接郑州新乡两地的跨黄河大桥将投资兴建。河南省重点推进的“米”字

形快速铁路网在郑州区域的汇集态势正在加快形成,而中牟距离郑州高铁站仅20公里;连霍、大广、京港澳、郑民高速公路呈“井”字形在中牟贯通。

经过多年的探索、发展和总结,中牟县明确了符合自身发展实际的“三大主导产业”,即汽车、时尚文化创意旅游、都市生态农业,并确立了“三个一千”的产业发展目标,即到2017年,“汽车产业产值达到千亿元”、“游客数量达到千万人次”、“现代农业交易额达到千亿元”。



昨日,由150名医护人员组成的医疗志愿服务队,走进帝湖社区等11个社区,开展专家义诊、专家回访、送医送药、慰问贫困户、健康知识讲座、文艺演出等一系列活动。

本报记者 丁友明 摄

文化惠济 消闲黄河滩

兰巧玲

清早的黄河滩,辽阔滩地上漂浮着淡淡白雾,一丛从柳树、杨树曲伏着身姿似乎等待着什么。太阳升起来了,圆圆的,红红的,你还没发觉的时候,它已经悬在半空了。宽广舒缓的河面,平静得像姑娘飘落的白色纱巾,现在被天空的霞光涂染得橘红;太阳的金光映射在水流里,赤橙黄绿青蓝紫,着实描摹不出的绚丽与美妙。

也许,太阳升得很高了,你才来到黄河滩,没能赏阅清晨绚丽的景色,不要遗憾。因为此时的黄河滩更有你赏玩的地方。驱车驶下黄河大堤,你可以到丰乐葵园看看千亩葵花园。阳光下,金黄的葵花一眼望不到边,你仿佛听到一种燃烧和生长的声音。也许,你说,我累了,想休息,好,你来到惠源生态园,你会觉得和陶渊明一起走进了世外桃源。高柳迎风,明塘澄澈,水阔鱼肥,放几把竹椅在柳荫之下,沏一壶龙井于石桌之上,听数缕清风送几声鸟鸣。朋友也好,同事也好,情侣也好,顿觉悠然自得。还想去河边吗?好,我们一起沿着河滩里的小路向河边进发。

如果是春天,盛开的桃花会像云霞一样鲜艳。还有大片菜花散发出的香气会让你心痒痒的。如果是夏天,路两边的西瓜地和甜瓜地里躺满了绿色、橘黄的瓜,你不用吃,只是闻闻,那诱人的瓜香就让你馋涎欲滴了。秋天的时候,满地花生和挂满枝头的冬枣,会让你有丰富的收获。

到了河边,啊,黄河,你想有个惊叹,现在且不要惊叹,它已不是过去浊浪滔天、狰狞凶险的河了,它平缓舒缓,温柔恬美,宽宽的水流在河道里平静地流着。打鱼的小船划过河中的沙洲,银白的鱼鸟自由自在地滑翔着。我们在河沿上栽一棵树冠丰满的柳树,在柳荫下铺开地毯,摆上带来的黄瓜、番茄、牛肉、啤酒,把酒临风,畅抒心怀,评说风云,岂不有乐亦悠悠、忧亦悠悠之感吗?

作者系惠济区大庙小学教师

党风廉政建设永远在路上

用廉政文化辐射力扮靓新城

郑东新区着力打造廉政文化示范区

本报讯(记者 李娜 通讯员 宋方 王剑慧)“廉政教育基地不仅有典型案例,还设置了先进的声光电技术,通过讲解员讲解,使我们更加深入地了解了廉政文化的内容,受益匪浅。作为一名基层干部,经常接受廉政教育非常有必要。”参观完郑东新区反腐倡廉教育基地,祭城路街道办事处工作人员马蕊感触颇深。

2014年1月,郑东新区反腐倡廉教育基地正式启用,这是郑东新区建设廉政文化示范区、构建反腐倡廉教育长效机制工作规划的一部分。截至目前,该教育基地已经接待郑东新区内外参观学习单位200多家,党员干部11000多人。很多外地单位都是慕名而来,点赞而去。

近年来,郑东新区以廉政文化“六进”活动为切入点,初步形成了以廉为荣、以廉为美的社会氛围,有力促进了经济快速发展和社会稳定和谐。在机制保障方面,着力建立健全“两套机制”:一是建立组织领导机制。成立以东区党委书记、管委会主任为组长,管委会班子成员为副组长,各单

位一把手为成员的廉政文化“六进”活动领导小组,各级各部门按照要求相应成立领导机构,由专人负责廉政文化建设工作,并把此项工作作为一项重要依据,纳入领导干部党风廉政建设责任制年度考核,形成了层层抓落实,人人有责任,上下联动、齐抓共管的工作局面。二是建立经费保障机制。每年年初划拨专项资金,确保廉政文化建设经费投入不断档,建设不停顿,为工作的有效开展提供有力保障。

郑东新区结合廉政文化“六进”示范点创建活动,着力打造“四类精品”:围绕创建“为民、务实、清廉、高效”机关的主题,以祭城路街道办事处为带动,创建廉政文化“进机关”示范点;围绕创建“清风家园、和谐文明”社区的主题,以如意湖办事处绿城百合社区、商都路五洲社区为带动,创建廉政文化“进社区”示范点;围绕创建“崇廉尚廉、文明校风”学校的主题,以众意路小学为带动,创建廉政文化“进学校”示范点;围绕创建“廉洁乡风、和谐民风”农村的主题,以金光路办事处柳园口村为带动,创建廉政文化“进农村”

示范点。

截至目前,郑东新区共创建市级廉政文化“六进”活动示范点19个,无论是数量还是质量,都位居全市第一。其中的众意路小学和五洲社区被确定为河南省廉政文化建设推进观摩点,代表郑州市向全省展示成效、推广经验。

郑东新区结合在建项目多、涉及资金量大的特点,创新廉政文化建设工作思路,深入开展“廉政文化进工地”活动。采取在工程项目部设立廉政文化宣传栏、工地围墙上绘制廉政宣传标语等形式,加大廉政法规宣传力度,并由管委会所属国有企业负责人、项目负责人签订廉政承诺书,在工程招投标、工程竣工、材料采购、工程预决算、竣工验收等方面加强监督,降低廉政风险,防止违法违纪行为。

郑东新区管委监察审计局负责人告诉记者,今后,将在巩固提升原有廉政文化示范点的基础上,努力扩大廉政文化的辐射力、渗透力和承载力,力争三年内将郑东新区建成全省乃至全国知名度的廉政文化示范区。

我市将建电梯应急处置中心

本报讯(记者 武建玲)市政协副主席吴晓君近日带领部分政协委员,对市政协重点提案《关于加强郑州市住宅电梯安全管理的建议》进行督办。

今年市两会期间,政协委员王岩青提出了《关于加强郑州市电梯安全管理的建议》。

针对该提案,市质量技术监督局答复,近年来,我市一直在围绕电梯使用管理中存在的问题,有针对性地采取措施。建立电梯应急处置中心,指挥启动三级响应功能,设立专门电梯救援电话12365,24小时有人值守,处置中心已经完成了应急救援软件系统开发,目前正在系统中4.8万台电梯进行编号和信息核对,已征集了22家电梯维保单位的130个救援站,形成了救援协作网,可开展就近救援;已设计好印有电梯唯一编号、救援电话、电梯使用警示标志的标识牌,接报和处置及相关制度已经编制完成,初定9月份处置中心试运行。今年,我市持续开展电梯安全监管工作,目前发现隐患电梯3570台,3110台完成整改。

本周六9:00~10:00

“慈善一小时”邀你来参加

本报讯(记者 李娜)一个善意的微笑、搀扶老人过马路、随手捡起路边的垃圾放入垃圾桶……9月6日,郑州慈善总会向社会各界呼吁:在10月16日第八个“郑州慈善日”来临之际,请用一个个微小的行动、一份份微弱的力量、一个渺小的动作,让周围的人感到温暖和关爱。

据了解,去年9月13日,郑州市首个慈善一小时活动举行。短短一小时内,共有70多家单位和组织走上街头、进入社区,宣传慈善,奉献爱心。

今年,郑州慈善总会倡议将于9月12日(本周六)9:00~10:00作为郑州市第二届“慈善一小时”,希望市民在这一天的这个时间段,每个人做一件力所能及的善事。

据介绍,当天郑州慈善总会将在管城区商城遗址公园东大门广场开展第二届“慈善一小时”暨“郑能量”慈善基金全民劝募活动。现场活动将招募爱心团队拿出您的创意公益展品,以义卖的形式奉献您的爱心,所募善款将全部用于救助全市多年来在慈善救助、志愿服务等公益领域和在孝老敬亲、见义勇为、助人为乐等方面作出贡献,目前遭遇困境急需帮助的慈善志愿者或爱心人士,以营造“传播郑能量、好心人帮好心人”的社会氛围。

“三十个严禁”规范金融机构从业者行为

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)昨日,省银监局发布《河南银行业金融机构从业人员三十个严禁》,对违反禁令的银行业金融机构从业人员予以追责或辞退,担任高管职务者予以撤职或辞退,构成犯罪的移送司法机关,造成严重后果的追追两级问责。

“三十个严禁”规定,严禁银行业金融机构从业人员自办或参与经营典当行、小额贷款公司、担保公司等融资机构,充当资金掮客,参与或变相参与非法集资;严禁个人经手办企业或在企业兼职、挂职;严禁为关系人或协助他人违规获取银行信用;严禁授信人员在调查、审查过程中弄虚作假,默认或协助客户提供伪造的、虚假的授信资料;严禁出租出借个人账户,违规与客户发生资金往来;严禁违规代客理财,诱导、误导、超授权销售理财产品等30种违规行为。据悉,“三十个严禁”适用范围为我省辖内银行业金融机构所有从业人员,即日起实施,对违反禁令的银行业金融机构从业人员,由所在机构依法依规予以追责或辞退,担任高管职务的依法依规予以撤职或辞退,构成犯罪的移送司法机关,造成严重后果的追追两级问责。

今年全省拟招聘2900名医疗工作者服务基层

本报讯(记者 王红)为提高全省基层卫生服务能力,方便群众就医,昨日,省人力资源和社会保障厅、卫生计生委联合发出通知,2015年,我省计划招聘2900名基层医疗工作者,其中包括:特招2600名医学院校毕业生和300名特岗全科医生。

按照计划,全省今年计划特招2600名医学院校毕业生(含中医),其中,计划为县级医疗机构招聘研究生50人、本科生650人;为乡镇卫生院招聘本科生200人、专科生1700人。招聘专业包括:临床医学、口腔医学、中医学、中西医结合。在此基础上,乡镇卫生院本科招聘专业还包括有预防医学。按照招聘规定,报考毕业生应具有医学院校全日制大专以上学历,并取得相应学历、学位证书。特招的研究生、本科生,将由省财政按毕业生大学期间费用给予补偿性补助,补助标准为:研究生每人每年9500元,补助3年;本科生每人每年6000元,补助5年。但是,特招毕业生在基层工作时间不少于6年,服务期内,不得擅自离开服务岗位。

今年,全省还计划为乡镇卫生院招聘特岗全科医生300人(含中医)。据介绍,全科医生特设岗位是在县级公立医院专门设置,并将所聘全科医生派驻乡镇卫生院工作的非常设岗位。

我省强化中高级导游管理人才培养

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,为加快中高级导游管理人才培养,省旅游人才中心已与北京第二外国语学院正式签署培训战略合作协议。

据了解,北京第二外国语学院是1964年创立的一所以外国语言文学为主体学科,以旅游管理为特色学科,多学科综合发展的特色大学,是中国旅游、外语、翻译、管理教学与研究的重要基地。省旅游人才中心负责全省旅游从业人员培训及人才交流工作,是我省旅游从业人员培训学习、素质提升、人才交流的主要阵地之一。

此次双方签署培训战略合作协议,是加快河南旅游人才培养、弥补我省中高级旅游管理人才培养短板的重要举措。今后,该人才中心将与北京第二外国语学院围绕旅游人才培养、旅游目的地互动教学、旅游人才交流、产学研结合等问题,在全省选择3-5家旅游目的地作为联合培训示范基地,开展多层次和全方位合作。